

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc vineri, 11 decembrie a.e., ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a analizat modul în care se realizează prevederile planului pe luna decembrie și a stabilit ca guvernul, ministerele, centralele industriale și întreprinderile, toți oamenii muncii să ia măsuri hotărâte pentru a asigura realizarea integrală a prevederilor planului, pentru a încheia planul pe luna decembrie și pe întregul an în bune condițiuni.

Secretarul general al partidului a exprimat convingerea că oamenii muncii din industrie, agricultură, din toate sectoarele de activitate vor face totul pentru a întâmpina Conferința Națională a partidului și cea de-a 40-a aniversare a Republicii cu noi și importante realizări în dezvoltarea economico-socială a patriei, în îndeplinirea hotărârilor Congresului al XIII-lea.

În cadrul ședinței, secretarul general al partidului a propus ca, începând din acest an, 50 la sută din fondul de participare la beneficii să fie plătit oamenilor muncii, în cursul lunii decembrie, până la sfârșitul anului, iar restul de 50 la sută în prima parte a anului,

la încheierea bilanțului general.

Astfel, în cursul lunii decembrie a acestui an, cota de 50 la sută din fondul de participare la beneficii se va plăti după cum urmează:

— pentru oamenii muncii cu o retribuție de până la 2500 lei, suma ce se va plăti va fi de 15 la sută din fondul lunar de retribuție;

— pentru oamenii muncii cu o retribuție între 2500—3500 lei, suma ce se va plăti va fi de 12 la sută din fondul lunar de retribuție;

— pentru oamenii muncii cu o retribuție de peste 3500 lei, suma ce se va plăti va fi de 10 la sută din fondul lunar de retribuție.

Calculul general al fondului de participare la beneficii și plata diferenței pe întregul an 1987 se va face în prima parte a anului viitor la încheierea activității pe bază de bilanț.

Propunerea secretarului general al partidului a fost aprobată în unanimitate de Comitetul Politic Executiv.

În continuare, Comitetul Politic Executiv a examinat stadiul pregătirilor pentru Conferința Națională a partidului și a luat măsurile corespunzătoare.

De asemenea, în cadrul ședinței au fost rezolvate alte probleme curente ale activității de partid și de stat.



SALA DE LECTURĂ

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIII - Nr. 11 811

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 12 decembrie 1987

ÎN ÎNTÂMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

CONSTRUIM PENTRU PREZENT ȘI, MAI ALES, PENTRU VIITOR

Insemnări de la T.A.G.C.M. Tg. Mureș

Dacă în municipiul Tg. Mureș noul este întâlnit la fiecare pas, aceasta se datorează și muncii neobosite a harnicului colectiv de la TAGCM care, în anii din urmă în acești ani plini de rodnicie al unei epoci de mari înfăptuiri sub conducerea partidului, a transformat orașul într-o așezare modernă, cu care locuitorii se mindresc pe bună dreptate. Cu gândul muncii, al dorinței de a răspunde chemărilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la cotele înalte exigențe comuniste, întâmpină azi colectivul și Conferința Națională a partidului.

„Dar noul înseamnă pentru noi — ne spune Nicolae Marian, președintele asociației sportive — și o nouă calitate a vieții, în acest sens: educația fizică, turismul și celelalte activități specifice, de masă și de performanță, cu un rol bine definit, își aduc un aport substanțial la educarea tinerilor, a tuturor oamenilor muncii din întreprinderea noastră”.

Intr-adevăr, pentru reporter a surprinde diversele aspecte ale activității sportive este o încercare suficient de dificilă, pe „agenda de lucru” figurând zilnic numeroase acțiuni, în care sint angrenați

zeci de muncitori, tehnicieni, ingineri, dornici de a petrece o parte din timpul liber în compania voleiului, a fotbalului, a popicelor sau a schiului. „Pentru aceasta — intervine Tiberiu Bidiga, instructor sportiv principal — dispunem de o bază corespunzătoare, și, înainte de toate, de oameni înimoși, care se află permanent alături de noi, mobilizând, organizând, participând cu entuziasm tineresc la toate întreprinderile”. Și, pentru că a venit vorba de întrecerile care se desfășoară la Secția de producție industrială depozite, la Biroul central, la Secția de

Emanuel FĂNTĂNEANU

(Continuare în pag 2-3)

SUCCESE ALE SPORTIVILOR ROMÂNI

ÎN ÎNTÂLNIRI INTERNAȚIONALE

Echipa reprezentativă de lupte greco-romane a țării noastre a participat la câteva competiții internaționale în Suedia. În înfrînerea cu formația similară a țării gazdă, disputată în localitatea Bodea, sportivi români au obținut victoria cu 6-3, puncte. Învingătorilor fiind realizate de Mihai Cismaș, Nicolae Zamfir, Constantin Uță, Petre Cărare, Ilie Matel și Vasile Andrei.

La Haparanda a avut loc un turneu internațional la care au fost prezenți 118 concurenți din zece țări, mulți dintre participanți fiind medaliați ai Campionatelor Mondiale și Europene din acest an. În rândul acestora

s-au aflat și șapte campioni mondiali ai ediției 1987 (Franța). Dovedind o formă bună de concurs sportivi români au obținut succese remarcabile: Petre Cărare (68 kg) și Sorin Herța (82 kg) s-au clasat pe locul I la categoriile lor, în finală reușind să-l învingă pe campionii mondiali A. Abaev (loc I C.M. 1987) și M. Mamiasvili (câștigător al centurii mondiale în anul 1988 la cat. 74 kg) — ambii U.R.S.S.

Vasile Andrei (100 kg) s-a situat al doilea, iar Mihai Cismaș (52 kg), Nicolae Zamfir (57 kg), Anton Arghira (74 kg), Ilie Matel (91 kg) și Ion Grigoraș (130 kg) au ocupat locul 3.

Formă organizată de practicare zilnică a exercițiilor fizice, gimnastica la locul de muncă ocupă un loc prioritar în tot mai multe unități economice din Capitală. Aceasta, prin rodnică activitate, ce o desfășoară Consiliul Municipal București pentru Educație Fizică și Sport, în strânsă colaborare cu Consiliul Municipal București al Sindicatelor și cu concursul nemijlocit al unor specialiști din cadrul Institutului de Educație Fizică și Sport, în speță al colectivului catedrei de gimnastică, precum și al Dispensarului pentru sportivi al Municipiului București. În acest sens, ultimii ani au

fost punctați de o suită de acțiuni organizate în mari unități economice, care au reușit să generalizeze și să permanentizeze gimnastica la locul de muncă. Printre acestea se află și unități din rețeaua comercială a Capitalei, magazinele universale „Unirea”, „Bucur-Obor” și, recent, „Victoria”, acolo unde, cu concursul consiliului asociației sportive Spartac (secretar, prof. Ion Iaru) a avut loc „una dintre cele mai reușite acțiuni de acest fel, din ultima vreme”, cum aprecia Nicolae Stancu, președintele C.M.E.F.S. București.

O apreciere la care subscriem, de vreme ce a fost realizată cu participarea TUTUROR angajatelor, în frunte cu conducerea unității (directoare economista Aneta Duca) în schimbul I (de la ora 6.43 — 6.50), la toate nivelele magazii-

nului, sub îndrumarea unor instructori excelent pregătiți prin grija asociației sportive Spartac.

„A fost o acțiune-model”, cum ne spunea Vasile Codrea, președintele Comisiei sport-turism a Consiliului Municipal București al Sindicatelor, la care au luat parte, alături de activiști reprezentând toate sectoarele Capitalei, mulți alții care răspund de organizarea gimnasticii la locul de muncă într-o serie de importante unități bucureștene (I.M.G.B., Semănătoarea, UREMOAS, Metalul 23 August, Autobuzul, Republica, Electronica industrială, Mecanică Fină, I.C.T.B., Vulcan, Electromagnetica, I.R.U.C.).

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag 2-3)

Azi și miine, etapa a 16-a în Divizia A la fotbal

PARTIDE ECHILIBRATE ȘI UN DERBY DE TRADIȚIE, RAPID — STEAUA

● Pe Stadionul Victoria, o promițătoare partidă între ocupantele locurilor 4 și 5 ● La Craiova, Universitatea e favorită ● Un meci de atracție la Cluj-Napoca între actuala și.. fosta echipă a lui Remus Vlad ● La Bacău, F.C.M. întâlnește o formație în plină ascensiune, neînvingătoare de patru etape ● În Giulești, Rapid are din nou o misiune dificilă, de data aceasta în fața liderului ●

● Pe Stadionul Dinamo, un meci de „podium”, adică locurile 2 cu 3 ● Suceveni în fața unui atac în vervă; se așteaptă replica lui Cașuba ● La Timișoara, între atacurile „tineresti” ale lui „Poli” și contraatacurile piteștene ● La Tg. Mureș, un semn de întrebare: va rezista apărarea

Sportului în fața „trioului” Ciorceri - Fănci - Craiu ?

CLASAMENI

1. STEAUA	16	14	2	0	62-10	30
2. Dinamo	15	13	1	1	36-11	27
3. Oțelul	15	8	2	5	22-16	18
4. Flacăra	15	7	4	4	17-16	16
5. Victoria	15	8	1	6	25-19	17
6. Univ. Cv.	15	6	3	6	23-24	15
7. F.C. Olt	15	7	1	7	24-32	15
8. F.C. Argeș	15	5	4	6	16-18	14
9. „Poli” T.	16	5	4	7	18-21	14
10. Corvinul	14	6	1	7	27-24	13
11. ASA Tg. M	15	6	1	8	26-31	13
12. U. Cluj-N	15	4	5	6	16-32	13
13. S.C. Bacău	15	3	6	6	15-27	12
14. FCM Bv.	15	3	5	7	21-21	11
15. Sp. Stud.	14	4	3	7	14-23	11
16. Rapid	15	3	4	8	12-24	10
17. Petrolul	15	3	4	8	12-28	10
18. CSM Sv.	15	3	3	9	15-34	9

PROGRAMUL ETAPEI

Astăzi	
București :	VICTORIA - FLĂCĂRA (stadionul Victoria)
Miine	
Craiova :	UNIVERSITATEA - PETROLUL
Cluj-Napoca :	„U” - CORVINUL
Bacău :	SPORT CLUB - F.C.M. BRAȘOV
București :	RAPID - STEAUA (stadionul Giulești)
București :	D NAMO - OȚELUL (stadionul Dinamo)
Suceava :	C.S.M. - F.C. OLT
Timișoara :	„POLI” - F.C. ARGES
Tg. Mureș :	A.S.A. - SPORTUL STUDENȚESC
Toate partidele vor începe la ora 13.	

La Craiova și la București

MECIURI ATRACTIVE ÎN C.C.E. LA VOLEI

Interes mare, justificat, pentru meciurile-retur pe care reprezentantele voleiului nostru le susțin astăzi și miine în C.C.E. La Craiova, unde campioana de fete a țării noastre Universitatea C.F.R. va susține mansa a doua a întâlnirii cu Avero Olympus Sneek, va fi cu siguranță greu să se mai găsească astăzi după-amiază (ora 17.30) vreun loc liber în Sal. Sporturilor. Cu atât mai mult cu cât voleibalistele locale, învingătoare cu 3-1 în partida-tur, au mari șanse de calificare în penultima fază a competiției continentale, iar publicul craiovean și-a dovedit în multe alte prilejuri atașamentul pentru echipa care a adus în Bănele primele titluri (două consecutiv) de campioană la volei.

Echipa pregătită de prof. Ion Constantinescu și Ad. Coforanu este, desigur, mare favorită dar — după cum ne mărturisea vicepreședintele clubului Universitatea, Marian Georgescu, la întoarcerea din Olanda — formația Avero Olym-

pus este destul de puternică și năi ales obișnuită să producă surprize, cum a fost cea din ediția trecută a C.C.E. când a învins în deplasare cu 3-1 o echipă de prim rang în voleiul european de club, pe Dynamo Berlin, de care abia a fost eliminată la punctaveraj! Deci, mare atenție în abordarea jocului! De reținut, din datele oferite de meciul de la Sneek că olandezele, după ce au câștigat primul set (de la 9-11), au condus și în următorul cu 2-1, dar 4 puncte consecutiv realizate din serviciu de către Eugenia Cotescu au schimbat balanța psihică a confruntării, soarta setului și apoi a meciului. În înfrînerea de azi de la Craiova va fi, probabil, folosit același sextet victorios la Sneek: Mirela Zanfir, Mirela Bojescu, Eugenia Cotescu, Monica Șusman, Ioana Cotoranu, Tanța Drăgoi (Carmen Cucj-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag 2-3)

NUMEROASE ȘI ENTUZIASTE COMPETIȚII OMAGIALE

In toate județele țării a continuat seria manifestărilor sportive dedicate celor două evenimente sărbătorești din viața întregii țări — Conferința Națională a partidului și aniversarea a 40 de ani de la proclamarea Republicii. Corespundenții noștri relatează:

BACĂU. Comitetul județean al U.T.C., C.J.E.F.S., Consiliul pionierilor și casele pionierilor și școlimilor patriei au organizat în județ concursuri de șah și tenis de masă pentru fete și băieți, la care au luat parte peste 28.000 de tineri muncitori și elevi. În aceeași perioadă, în municipiul reședință de județ s-a desfășurat o competiție de volei pentru elevii claselor V—VI și VII—VIII, iar la Buhuși, o întrecere de handbal, cu participarea echipei Confecția București, C.S.M. Sibiu, Știința Bacău și Textila Buhuși. (S. NENIȚĂ).

CARANSEBEȘ. Terenurile și sălile de sport din localitate au găzduit numeroase întreceri la care au fost prezenți tineri și tinere cu frumoase posibilități de afirmare. Iată și câteva dintre acestea: Mariana Carabin, Sorin Popescu, Claudia Bonici (toți de la Școala nr. 1) și Sorin Radu (Liceul pedagogic) la cros. Liliانا Petria (Școala nr. 8) Florin Văcaru (Școala nr. 2), Olivia Mărăcine și Șerban Radu (Lic. de matematică-fizică) la șah. (N. MAGDA).

BUCUREȘTI. În sala „23 August”, în organizarea comisiei de handbal a Sectorului 4, azi după-amiază și duminică se va disputa o atractivă competiție masculină cu participarea unor echipe din Capitală (inclusiv Sectorul Agricol Ilfov) și din județele învecinate (Dimbovi-

ța, Prahova, Teleorman). (N. STAN).

BIRLAD. În localitate a avut loc un reușit cros la care au participat peste 2.000 de tineri și tinere din liceele, întreprinderile și instituțiile birădene. La licee, primul loc a fost ocupat de Mihaela Lungu (Lic. Ind. nr. 2), Dan Tănase (Lic. Ind. nr. 1) și Cătălin Rusu (Șc. nr. 10), la categoria 15—16 ani, și Liliانا Pintea (Lic. Ind. nr. 1), Valeriu Frumuz (Liceul Gh. Roșca Codreanu) la categ. 17—18 ani. Pe întreprinderi și instituții, locul întâi a revenit Georgetei Dumitru (Întreprinderea de vigoană) și lui Aurel Aniței (Ocolul Silvic). Miine, în municipiu, se va desfășura o competiție similară destinată școlilor la care vor participa peste 1.500 de elevi și eleve. (F. SCHIOPU).

CONSTRUIM PENTRU PREZENT

(Urmare din pag. 1)

utilaj și transport, la Antre-priza 1 și 2, să spunem că pe „calendarul competițional” au figurat în acest an 107 acțiuni la care au luat parte sute de muncitori. Cele mai îndrăgite sporturi: fotbal cros șah, tenis de masă, tenis înot, popice, volei, iar printre amatorii acestor activități Ladislau Deneș, Anton György, Adrian Bădic, Viorel Oacheșu, Ioan Roșca, Dan Ioan, Ioan Bretselean, Ioan Oancea, Vasile Pop s.a., ale căror inițiativă sint apreciate de colegii de muncă. Așa se face că și în întrecerile de la nivelul județului, la cele interjudețene sau departamentale sportive de la TAGCM s-au aflat deseori în frunte, în vitrina cu trofee adunându-se numeroase mărturii ale victoriilor obținute. „Unul constructor și se cere, firește, și o pregătire fizică deosebită. Iată, pentru ce toate

campionatele asociației sau celelalte acțiuni vin în sprijinul nostru, al producției, contribuind prin mijloace specifice la întărirea capacității de muncă a membrilor colectivului” — ne spune Ladislau Deneș, directorul tehnic al acestei mari unități mureșene.

Dar, cum de la sportul de masă la cel de performanță nu este adesea decât un pas, asociația Constructorul se face remarcată și prin rezultatele obținute în cadrul celor șapte secții, dintre care tenisul de masă, halterele, luptele, popicele și polo au reprezentanți la nivelul campionatelor divizionare, iar medalii de aur și argint obținute de Kinga Lohr la „europene” și la Balcaniada de tenis de masă sau titlurile cucerite de juniorii halterofilii la Campionatele Naționale constituie un motiv de mândrie și satisfacție, o platformă pe care „cu toții dorim să construim succesele viitoare”.

La TAGCM Tg. Mureș se folosește mult cuvântul „a construi”, ca un leitmotiv al întregii activități. Și este normal. „Pentru noi el este sinonim cu a înfăptui și pentru prezent, și pentru viitor. Ceea ce facem, acum, azi, înseamnă un prezent al marilor cuceriri, dar un prezent gândit pentru miine, pentru viitorul nostru, al țării întregi — spune cu mândrie ing. Mircea Birău, directorul trustului — așa cum va fi el prefigurată și la Conferința Națională a partidului. Iată de ce sintem hotărâți să ne îndepărtăm la cel mai înalt nivel toate angajamentele, înțelegând prin aceasta să acționăm în spirit revoluționar în toate sectoarele vieții economice și sociale din întreprinderea noastră”. Și, așa cum îi cunoaștem pe constructorii mureșeni, sintem conștienți că ei vor continua să muncească azi cu același avânt pentru viitorul luminos de miine al patriei.

In Capitală și la Cluj-Napoca

STEUA — DINAMO ȘI „U” — VOIȚA, DERBYURILE BASCHETULUI ROMÂNESC

Sezonul competițional al anului în curs se încheie la baschet în mod deosebit de atractiv, prin programarea în cadrul etapei a X-a a Diviziei A a tradiționalelor meciuri-derby Steua — Dinamo la băieți și Universitatea Cluj-Napoca — Voiața București la fete. Sint partide în care se întinse principalele candidate la titlurile de campioane ale țării și care prilejuesc, de regulă, întreceri viu disputate, spectaculoase, cum dorim să se petreacă și de astă dată, în sala Floreasca și în Sala sporturilor din Cluj-Napoca. Referitor la întâlnirea dintre Steua și Dinamo, amintim că în meciurile din turul al competiției cele două frunțase ale baschetului din țara noastră au oferit jocuri de reală atractivitate, cu captivante răsturnări de scor iar după fluierul final

al partidei secunde stelștii s-au instalat în fruntea clasamentului doar datorită diferenței de 7 puncte la coșavrajul direct (Steua — Dinamo: 80—90 și 93—76). În orașul de pe Someș, foarte tinăra echipă locală (cu multe junioare în componență) va încerca să se revanșeze (după 0—2 la București) în fața evident mai experimentatei formații bucureștene. Tot în etapa de azi și miine are loc întâlnirea dintre Rapid București și Dinamo I.M.P.S. Oradea, ambele candidate la calificarea în grupa valorică 1—4 a turneului final al Campionatului Național. Programul etapei — masculin. GRUPA 1—6: Steua — Dinamo București (locurile ocupate în clasament: 1 și respectiv 2); rezultate anterioare: 1—1; Rapid București — Dinamo I.M.P.S. Oradea (6—4; 0—2);

GRUPA 7—12: Balanța, C.S.U. Sibiu — Farul C.S.S. 1 Constanța (7—9; 0—2); C.S.U. T.A.G.C. Ind. Brașov — Politehnica C.S.S. Unirea Iași (11—12; 1—1), RAMIRA Bala Mare — ELECTROBANAT Timișoara (10—8; 0—2); feminin, GRUPA 1—6: Universitatea C.S.S. Viitorul Cluj-Napoca — Voiața C.S.S.; București (2—1; 0—2); Politehnica Mine-Energie București — Olimpia București (6—4; 0—2); Chimistul C.S.S. Rm. Vilcea — Rapid C.S.S. 5 București (3—5; 2—0); GRUPA 7—12: Metalul I.M.P.S. Salonta — Politehnica C.S.S. Timișoara (11—10; 0—2) Comerțul C.S.S. Tg. Mureș — C.S.U. Prahova Ploiești (8—9 1—1).

Programul meciurilor din Capitală — SALA FLOREASCA, simbată de la ora 11, duminică de la ora 9: Politehnica — Olimpia (f), Steua — Dinamo (m); SALA RAPID, de la ora 16 și de la ora 10: Rapid — Dinamo Oradea (m); duminică la ora 9 are loc partida Rapid II C.S.S. 5 — Confecția C.S.S. Focșani, fem. Div. B: SALA CONȘTRUCȚIA duminică de la ora 9: Automoto — Mecanica C.S.S. Mediaș (masc., Div. B), Politehnica — URBIS (masc., Div. B).

HIPISM MIINE — „PREMIUL SPERANȚELOR”

In fiecare an, în apropierea sârșitului de stagione hipică, este programat „Premiul Speranțelor”, rezervat ajutoilor de antrenori, dintre care se aleg viitorii conducători de formații. În acest an respectivul premiu va fi disputat în reuniunea de miine, cu o participare selectă, remarcându-se printre concurenți, driveri ca N. Simon, V. Popa, O. Dumitru, N. Sandu, I. Crăciun, C. Iorga, R. Arsene, V. Mihai. S-ar putea însă ca învingătorul să fie un altul, de pildă M. Ioncsu, O. Grigore sau C. Iorga. Alergarea suscită un real interes, câștigarea ei echivalând cu un titlu de campion.

Dintre cail de cinsă care vor participa la întrecerile de miine enumerăm pe Răsad, Sorel, Melinte, Recrut, Craidon, Rulbist care se află înscrși în cursa rezervată antrenorilor și care vor oferi, desigur, o alergare spectaculoasă, chiar dacă timpul nu este favorabil. Conștinăm, de asemenea, existența mai multor reporturi la diverse jocuri, ceea ce va atrage prezența unui numeros public.

A. MOSCU

LA MANTINELĂ

● FINALA CUP — EUROPEI va avea loc într- 4 și 5 mai 1988 cu participarea echipelor clasate pe locul I în turneele preliminare: Tesla Pardubice (Cehoslovacia), Liiga Tappara (Finlanda), T.S.K.A. Moscova (U.R.S.S. și L.F. Björklöven (Suedia).

● PORTARUL, a cărui prestație e cel mai adesea decisivă în obținerea victoriei, este singurul jucător care nu are voie să părăsească gheața decât la pauzele dintre reprize (afară de cazul unei accidentări, firește). Înaintașii și fundașii se schimbă în răstimpuri. Printr-o hotărâre a Congresului F.I.H.G., portarul i se permite să-și agațe în interiorul

ȘTIRI DIN ȘAH

● La Constanța s-a desfășurat finala pe țară a celei de a II-a ediții a „Cupel Centrocop”. Titluri au revenit lui Zicu Costică (Sectorul agricol Ilfov) la masculin și Mariana Iosif (Călărași) la feminin.

● A.S. Calculatorul organizază duminică ora 9,30, în sala din str. 13 Decembrie 21 un concurs de șah-f. Iger, deschis tuturor categoriilor de jucători. Tot duminică și la aceeași oră, în sala I.T.B. din str. Lipsca 21 maestrul internațional Iulius Armas susține un simultan.

plasei porții un facon de plastic cu ceal sau altă băutură reconfortantă. Singura condiție e ca, prin folosirea acestuia, portarul să nu întreze cumva desfășurarea jocului.

● CASCĂ DE PROTECȚIE vor purta nu numai jucătorii, ci și arbitrii. Ea va avea culoarea neagră și va fi asigurată purtătorilor ecusonului de „arbitru internațional” prin grija federației internaționale.

● TURNEUL FINAL pentru locurile 1—4 a Diviziei A I se va desfășura după următorul program — 27—28 dec.: Steua — Dinamo (București) și Sport Club — Dunărea (Miercurea Ciuc); 5—6 ian.: Steua — Dunărea (Buc.) și S.C. — Dinamo (M. Ciuc) 15—16 ian.: Steua — S.C. (Buc.) și Dinamo — Dunărea (Buc.); 22—23 ian.: Dinamo — Steua (Buc.) și Dunărea — S.C. (Galați); 29—30 ian.: Dunărea — Steua (Galați) și Dinamo — S.C. (Buc.); 5—6 febr.: S.C. — Steua (M. Ciuc și Dunărea — Dinamo (Galați). (M.C.)

PENULTIMA ETAPĂ DUBLĂ LA POLO

Penultima etapă dublă a campionatului de polo (în sezonul viitor fiind programate turnee finale) se dispută azi și miine, în patru orase. În Capitală, bazinul Floreasca găzduiește întâlnirile dintre C.S.U. T.M.U.C.B. și Rapid București, programate de la ore-



O REUȘITĂ DEPLINĂ

Intr-un cadru organizatoric reușit asigurat de C.J.E.F.S. Galați, la arena Voiața din localitate s-a desfășurat final al Cupei U.N.C.A.P. la popice. La startul acestei populare competiții de masă rezervată cooperativilor și agriculturii noastre socialiste și aflată la a XII-a ediție, s-au aliniat 120 de finaliști din 39 de judee ale țării (a surprins neplăcut absența reprezentativelor județelor Bihor și Tulcea).

Ardoarea cu care popicarii și-au disputat trofeele puse în joc, nivelul tehnic și spectacular — surprinzător de ridicat — la care se adaugă buna organizare

a întrecerilor au constituit atributele unei depline reușite. Clasamente, pe echipe (formate din doi băieți și o fată): 1) Timiș — 1216 p.d., 2) Galați — 1204 p.d. 3) Satu Mare — 1200 p.d., 4) Cluj — 1192 p.d. 5) Alba — 1183 p.d., 6) Suceava și Prahova — 1182 p.d.; individual: 1) Leontina Fekete (Cluj) — 408 p.d., 2) Sanda Dehelanu (Timiș) 407 p.d. 3) Lica Ștefan (Galați) 400 p.d.; 1) Vasile Irme (Satu Mare) 441 p.d. 2) Ioan Fazekas (Sălaj) 428 p.d. 3) Nicolae Oniga (Alba) 426 p.d.

Organizatorii au mai atribuit două cupe pentru cei mai tehnici sportivi: Ion Fazekas (Sălaj) și Melania Pasenyi (Arad). Telemac SIRIOPOL, coresp.



O convingătoare demonstrație a modului cum trebuie executat programul de gimnastică la locul de muncă. Foto: Gabriel MIRON

PRACTICAREA GIMNASTICII LA LOCUL DE MUNCĂ

(Urmare din pag. 1)

I.T.B., Construcții etc.), de unde a rezultat un foarte util și necesar schimb de experiență. De bună seamă că este de salutat inițiativa organizării, prin rotație, a unor astfel de acțiuni destinate să popularizeze gimnastica la locul de muncă, să reliefeze modul cum exercițiile fizice — selecționate și preluate după o anumită metodologie, care ține seama de specificul activității de producție — contribuie la întărirea sănătății, la asigurarea unei dezvoltări fizice corecte, la refacerea după efort și la creșterea capacității de muncă.

În cazul întreprinderilor din rețeaua comercială a Capitalei și ale unităților subordonate acestora, este de semnalat și o altă inițiativă foarte valoroasă a asociației sportive Spartac București: editarea unei broșuri-pliant cu tema „Modalități de practicare a gimnasticii la locul de muncă în întreprinderile și unitățile comerciale”, care cuprinde complexe de exerciții aflate nu numai la îndemina instructorilor, ci și la dispoziția angajaților care doresc să le efectueze individual, acasă, dimineața, la înviore, sau seara, înainte de culcare. O broșură — pliant elaborată de dr. W. Wagner, directorul Dispensarului pentru sportivi din Municipiul București, în colaborare cu două specialiste în materie, profesoarele Cornelia Voiculescu și Gabriela Iordan și care — cum am aflat, prin sondajele la care am luat parte — au ajuns la TOATE colectivele din această rețea. O măsură inspirată a asociației sportive Spartac, care oferă celor ce practică gimnastica la locul de muncă un instrument de lucru foarte accesibil.

Pornind de la o asemenea inițiativă, considerăm că și în alte colective mari (23 August, I.T.B., UREMOAS, Republica etc.) ar trebui să existe broșuri-piante asemănătoare, cu exerciții legate de specificul unor profesii, ceea ce ar constitui o invitație la gimnastica la locul de muncă (și chiar la practicarea ei individual, acasă), un argument în sprijinul extinderii și generalizării acestei activități de o mare utilitate socială.

Bogată activitate

MAI MULTE ECHIPE

Campionatele primei divizii programează astăzi și miine 10 partide în cadrul etapei a IX-a. Dintre întâlnirile feminine se detașează cea din Capitală, dintre bucureștenele Dinamo și Rapid, dar și celelalte 4 meciuri stau sub semnul echilibrului, oaspetele fiind în stare de replică puternice. La masculin, de asemenea, câteva echipe aflate în deplasare pot pretinde câte două puncte (Dinamo București, Elcond Dinamo Zalău și Explorări Motorul Bala Mare), dintre gazde C.S.M.U. Suceava și Dinamo

Viitorul Bacău. Dar în al etapei: FEMININ: Cluj — Rapid Buc (ora 11), Cluj — Flacăra R. Constanța — și Penclina (partida Iova — Știința) — tat. tot: rez. brică).

MASCULIN: Bacău — Tra-

ÎNTRU DOUĂ ETAPE

In cursul acestei săptămâni s-au lucrat o serie de partide restante sau programate în devans din campionatele Diviziei A de volei. Iată amănunte:

CHIMIA RM. VILCEA — ȘTIINȚA BACĂU 3—2 (17—8, 9, —10, 13). Meci cu o desfășurare dramatică, în care vilcențele au reușit prima lor victorie în actualul campionat. De remarcă că echipa locală a condus cu 4—1 în setul al patrulea, pe care l-a pierdut. În schimb, în setul decisiv, a refăcut de la 3—8 și, finalmente, a câștigat. Evidențiate: Camelia Iliescu, Volodca Cebuc.

Marilen D. Oltean, C. O. Universității B. Oaspetele d. lui loc în foarte usor nici pregătii a face față. Remarcate: Mirela Boj și Carmen C. Onait s. FOVICI, co. FARUL C. MO BUCUR. Joc spectac.

REZULTATE DIN I

Divizia B-tineret de volei a programat etapa penultimă a turului II, în care s-au înregistrat rezultatele:

FEMININ — seria I: A.C.M.R.I.C. Piatra Neamț — Metalotehnică Tg. Mureș 2—3. Filatura Fălticeni — Hidrotehnica Focșani 3—1, Penclina II Iași — Toplitana Toplița 0—3; seria a II-a: A.S.S.U. Craiova — CHIMPEX Constanța 2—3, Comerțul Constanța — BRAICONE Brăila 3—0, Chimia Tr. Măgurele — C.S.M. Oțelul Tîrgoviște 0—3; seria a III-a: Calculatorul București — Metal 33 București 3—0, I.T. București — C.P. București 3—0, Spartac STIROM București — Voiața București 0—3; seria a IV-a: „Pol” Tim-

șoara — C. „U” Electr. MARATEX mătura 2. Caransebeș — MASCUL. Tîrgoviște 3—1, Gloria Tulgoviște — seria a II-Ploiești 0—3, I.O.R. București — F. seria a III-beș — I.A. 3—0, Oltul Arad 3—1, Groza — 3—0; seria

MECIURI ATRACTIVE

(Urmare din pag. 1)

deanu), între rezerve figurind Vioreta Barcan, Lilianna Popescu, Carmen Titiliuc și Mircea Cazangiu. Partida va avea ca arbitru principal pe Iugoslavul M. Mijici.

Atractivă se anunță și întâlnirea-relu, pe care o va găzdui miine, de la ora 14, sala Floreasca din Capitală, dintre campiona de băieți a țării noastre Steua București

— și T.S.K.A. B. fundă pra tivă U.R. Europei. I. chipei mo mai puțin fără a-l Savin, pin 1 în lume turisea an la Bartha, T.S.K.A. Kuznetov,

isurana in- Repu- is ju- care artici- u in- ta din cificia- o

CLASAMENT FINAL : 1. Adriana Antonesei (Mucava Molid Vama) 853 (421+432), 2. Maricica Radu (Hidromecanica Brasov) 821 (413+408).

MULTE BILE IN... GOL

(C.F.R. Constanta) 1654 (866+788), 2. Petrisor Dumitru - Iosif Simoni (C.F.R. Tg. Mures) 1636 (838+798).

onatele de volei

EMIT PRETENȚII...

Sănătatea Oradea - Explorări Motorul C.S.S. 2 Baia Mare, C.S.M.U. Suceava - Politehnica Timisoara, Rezonul Săvinești - Elcond Dinamo Zalău și A.S.A. Electromures Tg. Mures - Dinamo București (se dispută azi).

hbrate in toate seturile. In pod- fida scorului final favorabil net gazdelor. Cele mai bune de pe teren : Mariena Neacsu, Mădălina Ciobara, Maria Enache (F), Dana Cosoveanu și Cristina Pirv (D). Arbitri : V. Arhire și N. Constantin. (C. POPA, coresp.)

TRACTORUL BRASOV - DINAMO BUCUREȘTI 0-3 (-6, -10, -7). Bucureștenii n-au lăsat nici o speranță localitelor care, trebuie spus, au evoluat sub așteptări. De la Dinamo, a căruia întreaga echipă a dat satisfacție, s-au remarcat în mod special S. Pop, Rotar și Dalacu.

B DE TINERET

Iulia - Chimia Victoria Zalău 3-2, Explorări Motorul II Baia Mare - Electrotehnica Bistrița 3-0, A.S.A. Electromures I. Tg. Mures - Silvania Șimleu Silvaniei 3-1 (in etapa precedentă, în această serie au fost consemnate rezultatele: Chimia Victoria Zalău - Silvania Șimleu Silvaniei 3-0, Electrotehnica Bistrița - A.S.A. Electromures II Tg. Mures 3-0, Voinea Alba Iulia - Explorări Motorul II Baia Mare 3-2).

Sapega) este cel al reprezentativei sovietice. „Șanse de calificare avem puține, ne spune G. Bartha, trei dintre jucătorii noștri (Ionescu, Spinu și Pentelescu) suferind accidentări, dar vom încerca să facem o partidă frumoasă în fața valoroșilor noștri adversari, un joc care să satisfacă publicul spectator.” Steaua va alinia un sextet inițial alcătuit din Dascălu, Șoica, Nica, Constantin, Czedula și Pițigoi. Arbitru principal va fi V. Miloșevici (Iugoslavia).

a Diviziei A

DE UNDE VA VENI SURPRIZA ?

Etapa a 16-a este dominată de partida Rapid - Steaua, nu pentru că ar fi un meci echilibrat, ci pentru că în actuala situație Rapid privește spre „derbyul etapei” cu mari speranțe, orice punct acumulat în disputa cu liderul însemnând foarte mult - mai ales la capitolul psihic - pentru jucătorii feroviari, angajați în lupta pentru rămânerea în Divizia A. Va fi, desigur o luptă strânsă, cu atât mai mult cu cât terenul greu poate fi un handicap pentru tehnicii jucătorii ai „oaspeților”. Sigu că Steaua rămâne favorită dar Rapid nu consideră partida dinainte jucată. În perspectivă un meci cu suspans...

Etapa penultimă mai programează un meci de mare interes, cel de la Tg. Mures, unde A.S.A. întâlnește Sportul Studențesc. Mureșenii au făcut jocuri bune în ultimele etape, dar studenții se prezintă cu o „motivație naturală” după partida cu Verona. Iar amintirea aceleiașor partide, departe de a se constitui într-un motiv de recule, face să crească ambițiile studenților bucureșteni, care nu se împacă nici pe departe cu gândul retrogradării, ba mai mult, vi-

sează chiar și o ascensiune din care să se nască o nouă... Cupă U.E.F.A.

La Timișoara, un nou meci echilibrat, deoarece F.C. Argeș se află din nou în elementul său, contraatacul. Șansa hirtiei rămâne, bineînțeles, de partea studenților, dar „a treburile confirmată” și de atacații piteșteni, care stau mereu la pîndă, deseori cu succes.

La Suceava C.S.M.-ul e hotărât să mai contabilizeze două puncte, pentru a reveni în retur cu șanse reale în lupta pentru evitarea retrogradării, în care, la ora actuală, sînt angrenate cinci-șase echipe. Favorită, deci Suceava...

După cum favorite sînt și Dinamo (cu Oțelul), și „U” (cu Corvinul), și S.C. Bacău (cu F.C.M. Brașov) și Universitatea Craiova (cu Petrolul).

Interesant apare meciul Victoria - Flacăra, cu șanse de ambele părți.

Etapa a 16-1 aparent fără mari zguduiri, poate aduce unele surprize. În orice caz, amatorii de pronosticuri, pe lângă X 2 la Timișoara, ar pune X la Tg. Mures și nu ar omite șansa Corvinului la Cluj-Napoca. Să vedem...

Incursiune in „eșalonul 3”

O ECHIPĂ (Unirea Urziceni) ȘI OAMENII EI DE NĂDEJDE

Unul dintre cei mai buni atacanți ai anilor '70, Dudu Georgescu, continuă să fie un valoros fotbalist în cel de-al treilea eșalon al campionatului. La aproape 36 de ani, Dudu este considerat, spre lauda lui, cel mai bun jucător al echipei Unirea Urziceni, formație care a terminat turul campionatului Diviziei C pe locul secund în seria a IV-a. După cum ne spune antrenorul echipei, Ion Poliană, care pregătește pe fotbaliștii din Urziceni în orele lui libere (el este medic veterinar la C.A.P. Girbovi, comună situată lângă Urziceni), Dudu Georgescu - în formație de la începutul turului - își dezmințe virsta continuînd să joace duminică de duminică și se află mereu printre cei remarcăți. Suferințele lui la poartă, incursiunile impetuoase la buturile adverse, execuțiile tehnice - mai ales - sînt ca și cu ani în urmă, mult gustate de tribune. El a jucat în sezonul care s-a terminat recent în toate cele 15 jocuri și a marcat 16 goluri devenind golgeterul echipei în tur. Dudu constituie pentru toți coechipierii și mai ales pentru cei tineri un exemplu din toate punctele de vedere și el nu se dă înapoi în lupta acerbă cu apărăriile formațiilor adverse, căci, se știe fundașii din „C” nu... iartă.

Citeva cuvinte și despre noua echipă a lui Dudu, pe care a promovat-o antrenorul Poliană în cel de-al treilea eșalon acum trei ani și care, se numără printre cele mai bune divizionare. A terminat turul pe locul 2, în urma unei dispute aprige cu fosta divizionară B Dunărea Călărași, precum și cu cele două echipe buzoiene, A.S.A. (locul 3, o adevărată revelație a sezonului de toamnă, și Chimia (poziția a 4-a). Unirea continuă să fie o echipă tină, (vîrsta medie sub 24 de ani, cu toată „povara” anilor lui Dudu), deoarece au fost promovați ca titulari o serie de tineri, printre care și juniorii Andrei II și Stelian II - sub 18 ani. Cu o singură excepție, componenții echipei sînt localnici sau din comunele învecinate.

Toma RĂȘAN

DIN DOSARELE COMISIEI DE DISCIPLINĂ

Un caz, poate fără precedent, s-a petrecut la meciul dintre Văronu A rad și A.S. Simartiu Sibesc, din cadrul Diviziei C unde arbitru Titu Doroi din Herculane s-a văzut obligat să elimine de pe teren NU MAI PUTIN DE TREI JUCĂTORI ai echipei gazdă! Bineînțeles că nu le-a arătat degeaba cartonașul roșu. Astfel, la un fault comis asupra jucătorului Vărsăndru (Vagonul Arad), mingea rămînd în posesia echipei locale, arbitru a lăsat jocul să continue, potrivit legii avantajului. Ceea ce nu l-a împiedicat pe Vărsăndru să-l insulte pe conducătorul partidei. Pe bună dreptate, el a fost eliminat. Alți doi coechipieri ai lui Vărsăndru, Gal și Tucudean și-au lovit adversarii și au luat și ei drumul tusei.

După meci, arbitru de centru a fost lovit de mai mulți spectatori, care au pătruns în terenul de joc, urmîndu-l pînă la vestiare. N-au lipsit nici pietrele aruncate în conducătorul partidei, lucru pe care - curios! - cei doi arbitri de linie susțin că... nu l-au văzut. Analizînd o surprinzătoare îndulgență cele petrecute la Arad, Comisia de disciplină s-a mulțumit să dea un... avertisment echipei Vagonul Arad, deși nu mai departe decît luna trecută aceasta mai primise un... avertisment și 5.000 de lei amendă. Cum se vede avertisment după... avertisment! Cei trei jucători au fost sancționați precum urmașii: Vărsăndru - 4 etape de suspendare, iar Gal și Tucudean - cîte 3 etape.

J.B.

CONCURSURI DE SCHI PE VALEA PRAHOVEI

Consiliul Municipal al Sindicatelor - Comisia sport-turism, în colaborare cu Intreprinderea de Turism, Hoteluri și Restaurante București (agenția de turism din Bd. Republicii nr. 68) organizează și în sezonul de iarnă, 1987/1988, cupele de schi pe municipiul București.

În perioada ianuarie-martie 1988 au fost programate următoarele concursuri:

● 30 ianuarie-7 februarie: „Cupa U.G.S.R.” și „Cupa ALFA”.

● 14 februarie-6 martie: cupele IPROLAM, Drumarilor, FELIX, ICI CNF IPTIC, ISPIE, ISPE, ISPH IPA, ICEMENERG.

Pentru buna desfășurare a competițiilor, organizatorii din institute sînt rugați să depună comenzile ferme din timp (pînă la data de 25 decembrie a.c.).

Informații și rezervarea locurilor de cazare în stațiuni se asigură prin agenția de turism din Bd. Republicii nr. 68 (telefon 14.08.00).



Ultima etapă a turului in Divizia B

Seria I: O „SOSIRE” ÎN PLUTON

Seria a II-a: DERBYUL ARE LOC LA SIBIU

Seria a III-a: SE VA DESPRINDE LIDERUL ?

Mîine, ultima etapă a turului în eșalonul secund. Și ea programează cîteva partide atractive, deosebi pentru partea superioară a clasamentelor celor trei serii, în dințita pentru promovare fiind angajate mult mai multe echipe de-ît în edițiile precedente.

Liderul primei serii, Politehnica Iași, cu un punct avans, se deplasează la Botoșani, unde oaspeții cîștigă foarte greu puncte. Și a doua clasată F.C. Constanta, are o misiune dificilă la Piatra Neamț. Cum F.C.M. Progresul Brăila și Steaua Mizil evoluează pe teren propriu, nu e deloc exclus ca la încheierea turului, toate cele patru echipe să fie despărțite doar de un punct.

Asamănător se prezintă lucrurile și în seria a II-a. Prima clasată, echipa pregătită de Sorin Cîrțu, joacă la Rm. Vlcea, în

compania foștei divizionare A Chimia. Jiul, în schimb, nu vedem cum ar putea pierde vreun punct acasă, în fața Metalului București. Derbyul seriei are loc la Sibiu, unde Inter va înfrînge o revelație a toamnei, echipa din Tg. Jiu. Și în această serie, deci, un cvartet din rîndurile căruia se va alege, probabil vîitoarea divizionară A.

În sfîrșit în seria a III-a, cu cîteva etape în urmă se pare că evadarea orădenilor - cu un start lansat - va... demobiliza pe celelalte pretendente. Dar mereu ambițioasa Gloria Bistrița și foartă tină și combativă echipă a Aradului, U.T.A., au accelerat în ultima parte a turului și distanțat față de F.C. Bihor s-a redus simțitor. Mîine, însă ambele urmăritoare ale liderului vor susține examene dificile în județul Caraș-Severin. Care dintre ele îl vor absolvi ?

ARBITRII ETAPEI

SERIA I

C.F.R. Pașcani - Unirea Slobozia: T. Demian (Zalău), Ceahlăul Piatra Neamț - F.C. Constanta: N. Dinescu (Rm. Vlcea), Gloria Buzău - Siretul Pașcani: C. Irim (București), C.S. Botoșani - Politehnica Iași: V. Alexandru (București), FEPA '74 Bîrlad - Petrolul Brăila: I. Danciu (Hunedoara), Unirea Focșani - Inter Vaslui: I. Năitan (Predeal), F.C.M. Progresul Brăila - Metalul Plopieni: St. Ursu (Suceava), Steaua Mizil - F.C.M. Delta Tulcea: T. Chetu (Giurgiu), Prahova C.S.U. Ploiești - Olimpia Rm. Sărat: D. Teodorescu (București).

SERIA A II-a

Sportul Muncitoresc Slatina - A.S. Drobeta Tr. Severin: A. Comănescu (Bacău), Chimia Rm. Vlcea - Electroputere Craiova: T. Bone (Oradea), Tractorul Brașov - Progresul Vulcan București: D. Vătran (Arad), Jiul Petroșani - Metalul București: A. Ganea (Slobozia), Mecanica

SERIA A III-a

C.S.M. Reșița - Gloria Bistrița: I. Tărcan (Tg. Mures), F.C. Maramureș - Olimpia I.U.M. Satu Mare: M. Ștefănoiu (Tg. Jiu), Armătura Zalău - Dacia Mecanica Orăștie: Gh. Ofișteru (București), F.C. Bihor - A.S. Părășeni: Al. Roșca (București), Victoria F.I.U.T. Carei - Minerul Baia Sprie: D. Avrigeanu (București), C.I.L. Sighet - Gloria Reșița: P. Cadar (Brașov), Metalul Bocșa - U.T. Arad: D. Petrescu (București), Chimia Tîrnăveni - A.S.A. Progresul Timișoara: D. Ionescu (Ploiești), Strungul Arad - Sticla Arișul Turda: N. Florin (Craiova).

Campionatul echipelor de speranțe

DINAMO A REVENIT ÎN FRUNTE

Și întrecerile echipelor de speranțe anunță un final interesant de stagion. Un prim argument îl constituie faptul că principalele pretendente la titlul de campioană de toamnă - Victoria și Dinamo - au făcut „rocadă” în fruntea clasamentului, la trenă trecînd acum formația pregătită de Constantin Frățilă. Înaintea ultimelor două etape ale turului, dinamoviștii au un avans de două puncte față de tinerii jucători ai echipei Victoria. Un „plus doi” care conferă formației Dinamo mari șanse în tentativa de a încheia în postură de lider prima parte a întrecerilor. La fel de interesantă se anunță și disputa pentru cea de a treia treaptă a podiumului, ocupată în prezent de Steaua, care însă are un joc în plus. În calcule pentru „bronzul” toamnei, mai sînt Petrolul și Universitatea Craiova.

acelor a aducerii la rampă a cît mai multor talente capabile să facă față cu succes rigorilor primei scene în momentul promovării. La încheierea turului vom trage linie și vom aduna, iar rezultatul va vorbi de la sine despre eficiența acestei competiții.

CLASAMENT

Table with 3 columns: Rank, Team Name, and Score. Includes teams like Dinamo, Victoria, Steaua, etc.

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMAZIA

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 11 DECEMBRIE 1987. EXTRAGEREA I: 88 43 80 55 75 58 12 27 61; EXTRAGEREA a II-a: 85 79 22 41 35 62 29 19 64. FOND TOTAL DE CÎȘTIGURI: 700.095 LEI, din care 110.516 lei. report la categoria I.

Doamnei nr. 2, începînd de la ora 16.30. Aspecte de la operațiunile de tragere vor fi radio-difuzat pe programul I, la ora 17.30. Numerele extrase vor fi transmise la radio și în reluare, pe același program, la ora 22.30 (după emisiunea „Panoramie Sportiv” o dată cu rezultatele concursului PRONOSPORT), precum și luni, 14 decembrie, la ora 8.55. La efectuarea tragerii sînt invitați să asiste toți cei interesați.

După cum se știe, mîine, duminică, 13 decembrie, va avea loc o nouă TRAGERE LOTO 2, PENULTIMA din acest an. Desigur că, și de această dată, participanții vor beneficia de marile avantaje oferite, deosebi de numerocasele cîștiguri, din care nu lipsesc autoturismele „Dacia 1300” și sumele de bani de diverse valori. TRAGEREA LOTO 2 va avea loc în București în sala clubului din str.

Nu uitați că ASTAZI este termenul limită și pentru depunerea buletinelor PRONOSPORT la interesantul concurs al acestei săptămîni, care se așteaptă a se idica la înălțimea concursurilor din ultimul timp, atî în ceea ce privește masa participanților, cît și cîștigurile atribuite.

DOUĂ VICTORII CARE ÎNDEAMNĂ LA PRUDENTĂ

BURGAS, 11 (prin telefon, de la trimisul nostru special). S-au disputat două etape din acest deosebit de puternic Campionat Mondial de handbal feminin - grupa B, în care reprezentativa României - reprezentată în seria C - a acumulat punctajul maxim prin victoriile din meciurile cu Bulgaria (18-17) și Danemarca (29-20)... Disputa cu handbalistele țării gazde, în pofda superiorității valorice a echipei noastre pe toate planurile, se îndrepta spre un final care ne putea scoate din cursă pentru locul I în serie. Relaxându-se în minutul 43, când conduceau cu 8 goluri diferență, ecelele antrenorilor Ioan Bota și Lucian Rîșniță au pierdut controlul jocului în ultima parte a acestuia. Greșelile flagrante din apărare și înfrângerea incredibilă a 11 atacatori au permis gazdelor să refacă gol după gol și să se apropie amenințător de un meci egal sau chiar de o victorie la care nici cel mai optimist suporter al lor nu sperase.

Un alt moment care a dereglat atât atacul cât și apărarea echipei noastre s-a petrecut în minutul 25: pentru un fault de joc. Filofela Danilof a fost eliminată 2 minute. Numai că, în timp ce părea terenul ea a gesticulat către arbitru care o sancționase și acesta, prompt și absolut justificat, i-a arătat cartonașul roșu! Este vorba de o meteahnă pe care

o subliniem spre luare aminte, pentru că își are sorgintea în campionatul intern unde, în loc să se concentreze asupra jocului, unele handbaliste se ocupă, nestingerite, de... arbitraje!

Meciul cu Danemarca nu a fost mai ușor, dar examenul a fost trecut cu nota maximă, pentru că întreaga echipă nu și-a mai permis nici un moment de relaxare sau de... infatuare, rezultatul final fiind cel pe care îl dă valoarea: punând stăpînire pe joc din primul minut, handbalistele noastre și-au creat situații favorabile de a marca, uneori prin combinații excelente în atac, iar în apărare au manifestat siguranță, printr-un plasament foarte bun, prin continuă mișcare, pașii făcuți în față fiind prudenți, astfel încît să permită revenirea oportună în dispoziții.

În sfîrșit, gîndindu-ne la victoria partidă, de sîmbătă, cu Olanda, deși această echipă a suferit două înfrîngeri (18-19 cu Danemarca și 18-23 cu Bulgaria), este de înțeles că va juca pe o singură carte - victoria. Este clar că, deși handbalistele noastre dețin prima șansă, ele trebuie să aibă în vedere buna pregătire tehnică și atletică a adversarelor, ceea ce obligă la un joc fără greșală, pentru a evita orice fel de surprize și a păstra șefa seriei.

Ion GAVRILESCU

ALTE REZULTATE seria A: Ungaria - Polonia 25-24; Iugoslavia - Spania 28-13; seria B: R.P. Chineză - Canada 28-19, R.D. Germană-Cote d'Ivoire 30-10; seria C: Bulgaria - Olanda 23-18; seria D: Austria - Franța 20-18; R.F. Germania - Brazilia 31-11.

● În cadrul turneului masculin de la Tbilisi, selecționata României a dispus cu scorul de 24-23 (15-10) de echipa Bulgariei. Alte rezultate: U.R.S.S. - R.F. Germania 28-17 (13-8); Polonia - R.S.S. Gruzină 27-26 (16-14); Spania - Iugoslavia 31-12 (15-4).

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

BASCHET ● La Dusseldorf, în meci pentru turneul final feminin al „Cupel Campionilor Europeni”, echipa Dinamo Novosibirsk a întrecut cu scorul de 91-68 (45-32) formația locală, Agon. Coșgeter, echipa sovietică a fost Irina Minkin, care a înscris 23 de puncte. ● La Zagreb, în sferturile de finală ale „Cupel Koraci”, echipa locală Cibona a învins cu scorul 81-64 (42-41), formația Racing Paris.

BIATLON ● Proba de 10 km din cadrul concursului de la Passo Rolle (Italia) a fost câștigată de campionul mondial Frank Peter Roetsch (R.D. Germană), cu timpul de 33:49. Pe locurile următoare s-au situat coechipierul său Andre Schmisch 34:26 și italianul Johann Passler 34:41.

HANDBAL ● Competiția masculină de la Halle (R.D. Germană) s-a încheiat cu victoria echipei ASK Vorwärts Frankfurt pe Oder, care în ultimul meci a dispus cu 13-9 de formația sovietică Skif Krasnodar.

PATINAJ ● Campionatele Mondiale de patinaj artistic se

vor desfășura anul viitor la Budapesta, în perioada 21-27 martie și vor reuni circa 400 de concurenți din 30 de țări.

SCHI ALPIN ● Proba feminină de slalom uriaș desfășurată pe pîrtia de la Ahrntal (Austria) s-a încheiat cu victoria italiencel Laura Magoni cronometrată în două manșe cu timpul de 2:12.37. ● În cadrul concursului de la Obereggen (Austria), Paul Frommelt (Liechtenstein) a terminat învingător în proba de slalom special, fiind înregistrat în cele două manșe cu timpul de 1:35.83. L-au urmat austriacul Bernhard Gstrein 1:36.33 și suedezul Johan Waliner 1:37.25.

SCRIMĂ ● „Cupa Mondială” pentru juniori a programat în localitatea franceză Aix-en-Provence un concurs de floareță în care victoria a revenit sportivului italian Alessandro Puccini. În finală, Puccini l-a întrecut cu 10-5 pe vest-germanul Ulrich Schmitt. ● Concursul de spadă de la Budapestă contînd pentru „Cupa Mondială” a fost câș-

SPORTUL ÎN LUME

Correspondență din Sevilla

O „PARANTEZĂ” ÎN APRIGUL MECI

Cînd aceste rînduri sînt transmise, scena Teatrului „Lopz de Vega” din Sevilla așteaptă din nou pe Garri Kasparov și Anatoli Karpov, care continuă să țină afișul acestei neobișnute stagiuni timp de două luni încheiate. Un veritabil record, pe care nici un actor dramatic nu-l va putea, probabil, doborî. Se știe această a 22-a partidă, antepenultima, a fost amînată la cererea lui Kasparov. Motivul? Este greu de presupus, chiar dacă ne ghidăm după declarația făcută preselor de campionul mondial: „Am vrut să ies din tensiunea extremă a meciului, să mă calmez înaintea așaltului final. Cele două meciuri anterioare dintre noi au fost decise în condiții asemănătoare. Vreau să fiu și de data această pregătit pentru victorie!”. Adevărul este că păstrarea titlului la 12-12 nu-l satisface pe ambițiosul campion, el vrea și un punct în plus pe tabel.

Lată ce spune și șalangerul, Anatoli Karpov: „Desigur, aceste ultime trei partide vor fi aprige. Egalitatea îi avantajează pe Kasparov, iar pentru mine este simonimă cu înfrîngerea. Dar orice punct pierdut de adversarul meu, ar inversa roiturile în ultimul moment”. Aici, pare să fie într-adevăr nodul problemei. Kasparov este dispus să atace, dar aceasta este poate singura șansă a lui Karpov pentru a găsi căi de contraatac și de a întoarce soarta întîlnirii. Rezolvarea dilemei ne-o vor da tot cei doi, la tabla cu pătrate albe și negre.

● Aseară, rezultatul partidel a 22-a a fost: remiză (la mutarea 22). Scorul general al întîlnirii este acum de 11-11.

În această „paranteză” din meci, pusă prin timpul de odihnă, un alt eveniment notabil, a fost difuzat primul număr din „G.M. News” buletinul oficial al Asociației marilor maestri. Este publicat programul complet al seriei de șase mari turnee, pentru anii 1988-89. Un calendar impresionant căruia îi lipsește, totuși, data finală; cea a Masters-ului ce ar încheia întreg ciclul. De asemenea, amînutul de a ști dacă se va face un clasament final, ca în Marile Premii din alți sporturi, cu încununarea unui laureat.

Dar, atunci, n-am avea doi campioni mondiali de șah puși alături?

Elisabeta POLIHRONIADE
mare maestră internațională
11 decembrie 1987

TURNEELE DE VOLEI LA J.O 1988

ROMA (Agerpres). La Roma a avut loc tragerea la sorți a grupelor turneelor de volei din cadrul Jocurilor Olimpice de anul viitor. Lată componența grupelor: masculina: grupa A: U.R.S.S., Cuba, Brazilia, Bulgaria, Coreea de Sud și o echipă ce urmează să se califice; grupa B: S.U.A., Japonia, Franța, Argentina, campioana Africii și o echipă ce urmează să se califice; feminin: grupa A: Cuba, R.D. Germană, Japonia, Coreea de Sud; grupa B: R.P. Chineză, Peru, S.U.A. și o echipă care urmează să se califice.

OSCARUL PATINATORILOR VITEZIȘTI

OSLO (Agerpres). Trofeul norvegian „Oscar” ce se acordă anual celui mai bun patinator de viteză din lume, a fost decernat în 1987 sportivului sovietic Nikolai Gublaev. El este al patrulea patinator sovietic laureat cu acest premiu, după Boris Stenin (1960), Ants Antson (1964) și Evgheni Kulikov (1975). Cu prilejul festivității ce a avut loc la Oslo, în capitala norvegiană s-a desfășurat și un concurs internațional, în care Nikolai Gublaev a terminat învingător în două probe: 500 m - 38,99 și 1.500 m - 2:00,62.

Fotbal meridiane

● În cadrul unui spectacol, la care își vor da concursul tenorul italian Luciano Pavarotti, baletul teatrului „Scala” din Milano, renumitul cântăreț de muzică ușoară Astăzi, va avea loc la Zürich, tragerea la sorți a

ANGLIA ● Un juriu alcătuit din foștii jucători Tony Trabert (S.U.A.), Fred Perry (Anglia) și Frank Sedgman (Australia) l-a desemnat pe cehoslovacul Ivan Lendl campion mondial la tenis în acest an. Este pentru a treia oară cînd Lendl „ste ales cel mai bun tenisman din lume.

ITALIA ● Tradiționalele meciuri amicale dintre selecționatele de tenis de masă ale Europei și Asiei se vor desfășura, anul viitor la Roma (la 12 anuarie) și în R.F. Germania (la 14 ianuarie). În echipele Europene au fost selecționați (printre alții),



Jan-Ove Waldner, Eric Lindh, Andrzej Grubba, Andrei Mazunov, Desmond Douglas, Filura Bulatova, Csilla Bartori, Marie Hrachova, Bettine Vriesekoor.

AUSTRALIA ● La Melbourne s-au desfășurat recent Jocurile atletice internaționale ale veteranilor. În proba de 5.000 m, disputată pe o ploaie torențială, pe primul loc s-a clasat Derrick Thornbull, de 65 de ani, din Noua Zeelandă cu timpul de 17:27,39 proba de săritură în înălțime a revenit americanului Arling Mitchell (85 ani), cu 1,65 m iar decanul de vîrstă al participanților, indianul Azad Singh (97 ani), a încheiat cursa de 200 m, cu timpul de 1:58,9.

BRAZILIA ● La tradiționalul cros ce se desfășoară în noaptea Anului Nou în orașul Sao Paulo va participa și un lot de cinci atleți columbieni în frunte cu Victorio Mora, de patru ori câștigător al acestei prestigioase întreceri.

CUBA ● La concursul de karate pentru Cupa Moncada” ce se va desfășura săptămîna viitoare la Havana, vor lua parte sportivi din Japonia, Nicaragua, Angola, Venezuela, Republica Dominicană precum și din țara-gazdă.

Caleidoscop - EXAMENE MAI PUȚIN OBIȘNUITE

Alături de viteză de forță și de îndemînare, rezistența este o calitate fizică de bază a fiecărui dintre noi. Sportivii ducînd-o prin antrenament la parametri deosebiți. Nu există performer indiferent care este disciplina sportivă pe care o practică, dar să nu aibă o deosebită rezistență fizică. În cele ce urmează, caleidoscopul nostru își propune să găzduiască câteva exemple de sportivi care, realmente, au strălucit prin rezistență, ei făcînd proba unor examene puțin obișnuite.

● La Norrköping la 26-31 martie 1980 s-a desfășurat o cursă de alergare în care suedezul Bertil Järlaker (născut în 1934) a parcurs distanța de 368 km în 121 de ore și 54 de minute. Interesant este amănuntul că Järlaker s-a aflat în cursă 95,04 la sută din timpul recordului său!

● Un alt alergător extrem de rezistent despre care am mai relatat, este sportivul grec Yannis Kouros. La Montauban, în Franța, și la Colac în Australia, în anul 1985 și, respectiv 1984 el a reușit cele mai bune performanțe mondiale în curse pe foarte mare distanță: 200 km - 15.11:10, 500 km - 60.23:00, 1000 km - 136.17:00, 24 ore - 283.600 km, 48 ore - 452.270 km și 6 zile - 1032 km. Toate aceste probe s-au desfășurat pe pistă, deci pe distanțe riguroso măsurate. Alergătoarea britanică Eleanor Adams este recordmana de rezistență a „sexului slab”: 200 km - 20.48:36 la Nottingham în 1983, 500 km - 86.26:02 la Colac, în 1985, 24 ore - 222,8 km la Nottingham, în 1983 și 6 zile - 808,4 km, la Colac în 1986.

● La automobilism există chiar o campionat mondial de rezistență, în cadrul căruia figurează la loc de cinste cursele de 24 ore de la Le Mans (Franța) și 500 mile de la Indianapolis (S.U.A.). Austriacul Helmut Marko (n. 1943) împreună cu olandezul Jonkheer Gijls van Lennep, la bordul unei mașini Porsche 917 K, au parcurs la 12 și 13 iunie 1971, distanța de 5333,724 km în decurs de 24 ore, iar americanul Bobby Rahal, pe un Penske March-Cosworth, la 31 martie 1986, a acoperit traseu de peste 800 km în timpul de 2.55:45:48 adică a realizat o medie oară de 274,75 km!

● În afara acestor probe clasice, în ceea ce privește rezistența mașinilor și în egală măsură a pilotilor, există o anume încercare în cadrul căreia pilotul francez François Lecot (1879-1949) între 22 iulie 1935 și 29 iulie 1936, pe o mașină Citroen Sedan s-a aflat la volan timp de 363 din cele 370 de zile. Pe traseul Paris - Monte Carlo el a acoperit distanța de... 400 000 kilometri!

● La bordul unei canoe, căreia l-au fost aduse unele transformări Dana și Donald Starkell au pornit în cursă la Winnipeg Manitoba în Canada, la 1 iunie 1980. La 7 mai 1982 ei și-au încheiat călătoria la Belem în Brazilia. Această plimbare pe apă a măsurat nu mai puțin de 19.803 kilometri. Trei englezi Derek Hutchinson, Tom Caskey și Dave Hella-well au pornit de la Fellkistowe, Suffolk, Anglia, la bordul a trei caiace mono, la 4 iunie 1976. După o călătorie de 31 de

ore, timp în care s-au aflat pe mare liberă, ei au parcurs 160 km, ajungînd cu bine la Ostende, pe coasta Belgiei.

● În Elveția există o competiție de mare rezistență: Turul Lacului Lemán, pentru schifuri de 4-1 (pe postul de comandă se află, pe rînd pentru odihnă, cîte unul dintre membrii echipei). Ambarcația olandeză Laga Delit a obținut, la 3 octombrie 1982, pe distanța de 160 km, cît măsoară proba timpul „record” de 12.52:00.

● În afara probelor de rezistență pe velodrom (24 ore - 830,79 km Michael Secret - S.U.A., la Montreal, în 1983, 1000 km - 32.04:00 Herman de Munck - Belgia, la Keerbergen, în 1983 etc.) există încă destule alte concursuri de rezistență. Astfel, americanii Cheryl Marek și Estelle Gary, pe un tandem, au parcurs în 1985 distanța de 4707 km traversînd Statele Unite, de la Santa Monica, din California la New York, adică de pe coasta de vest pînă pe cea de est. Această încercare a necesitat 10 zile 22 ore și 48 minute.

Deoarece exemplele de deosebită rezistență a unor sportivi sînt încă multe, ne propunem că în ediția următoare a caleidoscopului nostru să vă mai prezentăm și altele.

Romeo VILARA